

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Фирсовой Юлии Александровны на тему: «Формирование и развитие системы социально-экономической безопасности инвалидов», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика труда

Избранная диссертантом тема исследования, посвящена актуальным вопросам формирования и развития системы социально-экономической безопасности инвалидов, учитывая высокую численность рассматриваемой категории населения, как в регионе, так и в России в целом.

В диссертации рассмотрены международный и отечественный опыт профессиональной реабилитации и занятости инвалидов, эволюция понятий социальная поддержка и социальная защита инвалидов как основы их социально-экономической безопасности. В ней приведены результаты статистического анализа потребности инвалидов в определенных видах и формах реабилитации и данные о мерах содействия инвалидам по интеграции в общество и сферу труда в РФ.

Теоретическая значимость исследования состоит в предложении авторской формулировки понятия социально-экономической безопасности инвалидов, аспекты которой не рассматривались в современной отечественной научной литературе. Предложенная автором модель вовлечения инвалидов в сферу труда на основе межведомственного взаимодействия определяет практическую значимость исследования. Она создаёт предпосылки для комплексной реабилитации на основе преимущества, с учетом реальных индивидуальных потребностей инвалида в целях наиболее полной интеграции в общество и достижения материальной независимости (С.18).

Достоинством работы является систематизация и логическое изложение теоретических материалов в соответствии с заявленной тематикой, выявление потребности инвалидов трудоспособного возраста, имеющих рекомендации к труду, в мероприятиях реабилитации (С. 14-17). Автором предложены процедура эффективной интеграции инвалидов в социально-трудовые отношения (С. 13), схема реализации мероприятий ИПРА по профессиональной и социальной реабилитации (С.19).

Особое внимание уделено методическому подходу к оценке социально-экономической эффективности интеграции инвалидов в социально-трудовые отношения. Он основан на выявлении и оценке издержек работодателя при найме гражданина с инвалидностью и специализации рабочего места, изучении экономических потерь от инвалидизации населения, неэффективного использования рабочей силы людей с ограниченными возможностями здоровья.

Выводы диссертационной работы Фирсовой Ю.А. аргументированы и соответствуют полученным результатам.

В качестве замечания хотелось бы обратить внимание автора на то, что в автореферате диссертации не отражены причины невыполнения ИПРА, в том числе по инициативе самих инвалидов трудоспособного возраста, имеющих рекомендации к труду, из числа опрошенных в ходе работы над диссертационным исследованием.

В тоже время, отдельные теоретические разработки и практические рекомендации автора могут использоваться при формировании региональных программ профессиональной реабилитации и занятости инвалидов.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Фирсовой Юлии Александровны соответствует паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда) и требованиям Положения о порядке присуждения учёных степеней (утвержден Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 N 842), а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук.

Доцент кафедры региональной экономики
и менеджмента
Воронежского института экономики
и социального управления,
кандидат экономических наук

Л.А.Козлова

« 14 » ноября 2016г.

Адрес: г. Воронеж, ул. Помяловского, д.27, ауд. 402

Тел.: 8-910- 746-59-30

Эл. почта: lud-mila-ko@yandex.ru



Людмила Александровна Козлова
директор департамента кадров
Козлова А.А.